

认真学习《习近平谈治国理政》第三卷

铸就中华文化新辉煌

用新时代中国特色社会主义思想 铸魂育人

(2019年3月18日)

这是习近平在学校思想政治理论课教师座谈会上的讲话要点

(接上期)办好思想政治理论课关键在教师,关键在发挥教师的积极性、主动性、创造性。思政课教师,要给学生心灵埋下真善美的种子,引导学生扣好人生第一粒扣子。第一,政治要强,让有信仰的人讲信仰,善于从政治上看问题,在大是大非面前保持政治清醒。第二,情怀要深,保持家国情怀,心里装着国家和民族,在党和人民的伟大实践中关注时代、关注社会,汲取养分、丰富思想。第三,思维要新,学会辩证唯物主义和历史唯物主义,创新课堂教学,给学生深刻的学习体验,引导学生树立正确的理想信念、学会正确的思维方法。第四,视野要广,有知识视野、国际视野、历史视野,通过生动、深入、具体的纵横比较,把一些道理讲明白、讲清楚。第五,自律要严,做到上课下一致、网上网下一致,自觉弘扬主旋律,积极传递正能量。第六,人格要正,有

人格,才有吸引力。亲其师,才能信其道。要有堂堂正正的人格,用高尚的人格感染学生、赢得学生,用真理的力量感召学生,以深厚的理论功底赢得学生,自觉做为学为人的表率,做让学生喜爱的人。

推动思想政治理论课改革创新,要不断增强思政课的思想性、理论性和亲和力、针对性。要坚持政治性和学理性相统一,以透彻的学理分析回应学生,以彻底的思想理论说服学生,用真理的强大力量引导学生。要坚持价值性和知识性相统一,寓价值观引导于知识传授之中。要坚持建设性和批判性相统一,传导主流意识形态,直面各种错误观点和思潮。要坚持理论性和实践性相统一,用科学理论培养人,重视思政课的实践性,把思政小课堂同社会大课堂结合起来,教育引导学生立鸿鹄志,做奋斗者。要坚持统一性和多样性相统一,落实教学目标、课程设置、教材使用、教学管理等方面的统一要求,又因地制宜、因时制宜、因材施教。要坚持主导性和主体性相统一,思政课教学离不开教师的主导,同时要加大对学生的认知规律和接受特点的研究,发挥学生主体性作用。要坚持灌输性和启发性相统一,注重启发性教育,引导学生发现问题、分析问题、思考问题,在

不断启发中让学生水到渠成得出结论。要坚持显性教育和隐性教育相统一,挖掘其他课程和教学方式中蕴含的思想政治教育资源,实现全员全程全方位育人。

办好中国的事情,关键在党。各级党委要把思想政治理论课建设摆上重要议程,抓住制约思政课建设的突出问题,在工作格局、队伍建设、支持保障等方面采取有效措施。要建立党委统一领导、党政齐抓共管、有关部门各负其责、全社会协同配合的工作格局,推动形成全党全社会努力办好思政课、教师认真讲好思政课、学生积极学好思政课的良好氛围。学校党委要坚持把从严管理和科学治理结合起来。学校党委书记、校长要带头走进课堂,带头推动思政课建设,带头联系思政课教师。要配齐建强思政课专职教师队伍,建设专职为主、专兼结合、数量充足、素质优良的思政课教师队伍。要把统筹推进大中小学思政课一体化建设作为一项重要工程,推动思政课建设内涵式发展。要完善课程体系,解决好各类课程和思政课相互配合的问题,鼓励教学名师到思政课堂上讲课。各地区各部门负责同志要积极到学校去讲思政课。

(据《习近平谈治国理政》第三卷)

太钢炼钢二厂庆祝中国宝武「公司日」活动精彩纷呈

本报讯(通讯员 郝咪咪)今年12月23日是中国宝武的首个“公司日”,也是太钢集团加入中国宝武大家庭一周年纪念日。按照《中国宝武首个“公司日”活动工作安排》,为凝聚全厂职工“同一个宝武”的共识,激发全体员工以主人翁的姿态和作为,向着世界一流伟大企业阔步前进,太钢炼钢二厂结合实际,因地制宜、形式多样的开展了宝武“公司日”庆祝活动。

该厂领导班子做表率,带领全厂C层级以上干部,利用每天生产经营例会会前会后的时间,积极带头组织学唱“宝武司歌”,领导干部们个个精神抖擞、气宇轩昂,把融入宝武后的认同感,归属感和自豪感抒发到歌声中,用嘹亮的歌声凝聚起团结奋斗的强大合力。

该厂青年职工积极学跳“宝武司歌活力操”,表达融入宝武的喜悦,大家动作整齐划一,脸上洋溢着幸福的笑容,把“同一个宝武”的主人翁姿态表现的淋漓尽致。

该厂还组织开展了“融入宝武这一年”主题诗文、摄影、书法、回话、微视频作品征集活动,广大职工把加入宝武大家庭一年来改革发展、生产经营等取得的好成绩、新成果通过作品进行展示,用不同的形式讲述这一年来的可喜变化以及切身感受、体会和打算,展现了一线职工激情满怀、奋发有为的良好精神风貌。

该厂精彩纷呈开展形式多样的庆祝活动,号召和动员全体职工进一步强化“同一个宝武”的认同感和归属感,激发全员以主人翁的姿态,创造新的业绩,深入贯彻落实党的十九届六中全会精神,以铁一般的担当,在新时代新征程上展现新气象、实现新作为、作出新贡献,推动太钢集团加快成为全球不锈钢业引领者,为中国宝武迈向世界一流伟大企业作出新的更大贡献。



为了深情回顾党的光辉历程,热情讴歌党的丰功伟绩,激励广大党员、职工群众解放思想、与时俱进,以更加饱满的工作热情、更加敬业的工作作风、更加务实的工作态度,投入到工作中,太钢岚县矿业公司选矿部党总支举办了“学党史、守初心、听党话、跟党走”党史知识竞赛,展现了各党支部党史学习教育的成果,达到了以赛促学、以学促做的目的,增强了广大党员职工学党史的自觉性与主动性。

康莹摄

太钢技术中心

从《钢铁脊梁》中汲取智慧和力量

本报讯(通讯员 姚旭东)近日,太钢技术中心积极组织全体职工收看央视大型纪录片《钢铁脊梁》,通过为期六天的观看,纪录片在该单位引起了热烈的反响,作为钢铁人的精神食粮,大家一致表示,意犹未尽,备受鼓舞,倍感振奋,将从《钢铁脊梁》中汲取智慧和力量,转化为今后工作的磅礴动力。

这部纪录片从《钢铁雄心》《钢铁纵横》《钢铁之翼》《钢连万家》《钢魂铁志》《钢铁未来》等六个方面,全景式展现了中国钢铁工业从无到

有,从弱到强,支撑起共和国大厦脊梁的过程,同时将镜头聚焦普通钢铁工人和钢铁企业转型升级创新中的关键人物,真实记录了他们的智慧、生活和梦想,一段段激情燃烧的岁月,浇筑起中国繁荣富强的基石,一段段炙热的奋斗,锻造出奋发意志,淬炼着管理的智慧。

科研人员翟俊观看后发表了自己的看法,中国在钢铁领域取得卓越成就离不开钢铁人的创业和努力奋斗,该纪录片遴选出的代表人物并记录他们的精彩人生、贡献和成就,对于承前启后、传播科学、

激励钢铁人砥砺前行,具有重要的现实意义和深远的影响。

第四届中国宝武优秀青年候选人朗炜昀激动地说,《钢魂铁志》讲述了中国钢铁人用钢铁般的意志和信念,铸就一个又一个不朽传奇!作为青年科研人员,在今后的工作中,赓续钢铁精神,锻造钢铁意志,瞄准行业前沿技术,“只争朝夕,不负韶华”,永不停歇,对标找差,积极开展前瞻性、颠覆性、突破性低碳冶金技术研究,助力太钢实现以绿色为特征的技术引领作出自己的贡献。